



日间照料中心“变身”健康工作室 患者“免费治疗”需交出银行卡和手机

请看护好“养老服务”招牌

需办理新银行卡并存入1.5万元,同时购买二手手机并办理与银行卡姓名一致的新手机卡,将银行卡和手机交由工作室保管。男子声称:“我们通过特殊平台操作盈利,患者无需支付任何治疗费用。”

这样的经营模式令人疑惑。记者在休息室和康复室内,看到了“医用红外热像仪”和多张专业理疗床。对记者提出的“这种经营模式如何获利”“为何不悬挂正规经营招牌”等问题,男子的回答均有些含糊:“毕竟这里是日间照料中心的场地,民政部门不允许我们挂牌。”对于场地租赁来源问题,他始终避而不答。

民情面对面
热线 23602777

■记者 韩爱青 文/摄

河北区振德里社区日间照料中心“变身”健康工作室,本该为老年人提供养老服务的公共场所,如今却成为以营利为目的的健康工作室,而且,其特殊的经营模式更是令人起疑。

居民投诉:
公益场所“变身”健康工作室

“我们社区的日间照料中心怎么变成健康工作室了?”家住振德里社区的刘先生连续两次向有关部门投诉。据他反映,这个挂着“振德里社区日间照料中心”牌子的场所,内部设有床位、康复室、休息室、老年人学校、文体活动室等功能区,总面积约400平方米。

“这么大、设施这么完善的养老服务场所,本该为社区老年人提供服务,现在却变成了健康工作室!”刘先生有疑问,“到底是谁把这里租出去的?这样的转租流程和经营项目是否符合规定?”

记者调查:
经营模式让人生疑

近日,记者前往实地探访。建筑外立面悬挂着“河北区望海楼街社区日间照料服务中心”的大牌匾,玻璃门内还有“振德里社区日间照料中心”的小牌子。外玻璃墙上张贴着“健康工作室招聘业务员”的广告,条件十分宽泛,24岁至80岁均可,还能在家操作。其中工作室经营项目一列,写有“膝盖、滑膜炎、半月板、积液、高血糖、糖尿病‘做手法’,一次见效只需9.9元”等内容。

记者以咨询者身份与自称健康工作室负责人的男子交谈,得知该场所日间照料服务已停止数月,现由该男子负责经营。当问及收费方式时,该男子介绍了一套令人匪夷所思的“免费治疗”模式:患者



河北区望海楼街社区日间照料服务中心外玻璃墙张贴广告

卡、手机交由他人操作存在较高风险,可能造成财产损失,市民切勿轻信此类要求。

面对居民诸多质疑,“未完全退出”的运营方中民聚康负责人回应称,公司原本引入了一家专业理疗机构为老人提供服务,但数月前因经营不善,合作方在未告知的情况下将场地转给第三方经营。“我们已要求现经营方撤出,预计三日内完成清理。”

目前,街道及社区已介入协调,督促问题整改。

街道回应:
运营企业合约到期未搬离

针对振德里社区日间照料中心的问题,望海楼街道办事处相关负责人表示,他们在去年就发现中心服务仅剩下“推拿按摩”,因此街道与运营方中民聚康(天津)养老产业发展有限公司(以下简称中民聚康)的委托运营协议于2024年12月底到期后未续约。“按照合同约定,中民聚康应在协议终止后5日内完成搬离和交接工作。”该负责人强调,“今年3月,我们两次发函催告,但截至今年5月8日,企业仍未履行相关义务。”

对于街道的说法,中民聚康负责人给出不同解释:企业在河北区运营多家社区日间照料中心,运营状况不佳,公司正在全面退出,振德里点位尚在与街道的“协调过渡期”。

居民质疑:
“健康工作室”经营模式存风险

社区居民李大爷曾到该健康工作室咨询,将咨询而来的免费治疗方式讲给家人,立即引起儿女的警觉:“公安机关反复宣传‘不要透露验证码、银行卡和身份证信息’,这家机构却要收走老人的手机和银行卡,风险太大了!”李大爷的儿子表示,该工作室设在社区日间照料中心内,老年人更容易因对机构的信任而放松警惕。

市反诈中心工作人员证实,将银行

悬挂着“日间照料中心”牌匾的场所,新入驻的健康工作室经营模式却存在高风险,不禁令人后怕。振德里社区日间照料中心的问题并非个案。根据红桥区官方微信公众号2月发布的计划,全区16家日间照料中心(站)均列出了包括健康讲座、防诈骗课堂在内的活动安排。然而在丁字沽街道勤俭桥社区,挂牌的日间照料中心大门紧锁。居委会工作人员解释称,该中心近年来“未开放服务”,公众号列出的活动实为居委会真正发挥作用。

“这种现象必须引起重视。”天津社会科学院社会学研究所研究员丛梅指出,在老龄化社会加速到来的今天,社区日间照料中心本应是养老服务体系建设的重要一环。然而现实中,部分中心要么被商业机构侵占,要么形同虚设。这不仅造成了公共资源的浪费,更损害了老年人的切身利益。相关部门亟须建立长效监管机制,让每一分养老投入都能真正惠及老年人。

投诉邻居违法建设 执法部门始终“在走程序”

违建“拆”了40个月 纹丝未动

门口的雨水井,张丽将其违法建设行为投诉到了水上公园街道办事处。街道执法部门调取资料后确认了邻居的违法建设行为。“执法部门开始走程序,但这个程序一直走到现在还没有走完,违建依旧还在。”张丽说。

随后,记者联系南开区水上公园街道办事处,相关负责人介绍,2022年初接到市民反映的别墅违法建设问题,于2022年5月立案调查。2022年底,街道下达了《限期拆除违法建筑决定书》,随后当事人申请了行政复议。在走程序期间,行政复议的法院从南开法院变更为红桥法院。2023年8月份,南开区司法局召开会议,就违法建设拆除程序这一事项进行提示,因行政案件诉讼管辖法院变更,故需撤回并更正所涉行政执法文书,“也就是说我们需要重新走程序”。2023年底,街道执法人员对这栋别墅再次下达了《限期拆除违法建筑决定书》。然而别墅的住户不配合,给执法工作带来了一定难度。

目前按照相关规定,已限制该处违法建设别墅的交易。另外,由于别墅的违建和合规建设的地方已经浑然一体,执法部门无法确定违建面积,加上当事人并不配合,执法人员无法进入测量,因此还需找寻相关历史资料,并与社区配合,找第三方进行测绘。

接下来,执法部门还将请第三方研判,拆除房屋违建是否会对主体结构造成影响。如果会造成影响,将仍是督促整改。



水云花园小区违建建筑

记者询问,为何2022年的事,拖到现在才开始做工作?该负责人说:“一是因为当事人并不配合;二是我们秉承能让当事人自觉认识到错误,能够自行拆除的想法,一直在做思想工作。”

接下来,执法部门还将请第三方研判,拆除房屋违建是否会对主体结构造成影响。如果会造成影响,将仍是督促整改。

182路 宝坻界内“只许上车不许下车”

市交委:违反公共交通管理规定 已责令改正

■记者 韩爱青 文/摄

近日,市民严先生在宝坻区发现了一件令人费解的事:182路公交车站牌上竟标注着“宝坻区内只上不下”的提示语。这位40多岁的市民坦言,自己还是头一回见到如此奇葩的公交规定。

严先生反映,182路公交车从宝坻客运站北开往蓟州客运站方向的站牌标注着“宝坻区内只上不下”,返程方向的站牌上则写着“宝坻区内只下不上”。更让他困惑的是,当他向182路所属的蓟州区客运有限公司咨询时,对方竟也说不清规定的由来。

记者在宝坻客运站的182路站牌上,清清楚楚看到了“只上不下”的提示。该线路在宝坻区内设有7个站点,按照这个规定,乘客在区域内只要上了公交车就得

直达蓟州区。有常坐该线路的乘客猜测,这可能是为防止分流宝坻区内其他公交线路的客源。

记者拨打了站牌上蓟州区客运有限公司的服务电话,工作人员表示,此前确实存在这一规定,但目前已整改了,宝坻区内各站已恢复正常上下客功能。对于当初出台该规定的原因,工作人员并未正面回应。

天津市交通运输委员会相关负责人向记者透露了更深层的原因。之前,182路公交车全程票价20元,即便短途乘车也需支付10元。由于宝坻区内仅设7站,常有乘客误乘,哪怕只坐一站也要支付10元票价,乘客容易因高额票价与司乘人员发生纠纷。为减少矛盾,采取了这种简单粗暴的管理方式来提示乘客不要坐错车。“这明显违反了公共交通管理规定。”该负责人强调,市交委已责令企业全面整改,要求更换所有问题站



牌,清除不当提示信息。另外,今年5月份,该线路票价已经调整为3元起步,全程票价8元。182路由客运班线转为公交线路时间较短,企业在运营管理上仍需改进。

市政府办公厅、天津12345政务服务便民热线、津云新媒体《政民零距离》栏目与天津日报社会部合办

天津帮办

帮办热线 23602777

<http://ms.enorth.com.cn/zmljl/>



关注城市角落

▶滨海新区太湖路

井盖高出地面5厘米 已作处理

■记者 赵煜

市民王先生近日向本报热线23602777反映,滨海新区太湖路东侧靠近发达街交口处的人行道上,一个带“雨”字的井盖高出路面5厘米,且已错位脱离井圈,存在安全隐患,希望有关部门能够处理。

记者看到,该井盖所处位置十分显眼,位于路口以北约3米的人行道中间位置,来往行人稍不注意就可能被绊倒。井盖左侧是太湖路的路名牌和一块白色停车人位顺向停放指示牌,右侧紧邻泰达城市公园,过往行人众多。

王先生告诉记者,他曾反映过,得到的答复是原井盖已经掉落,“雨”字井盖并不是配套设施,目前正在寻找井主。

记者联系了滨海新区城管委,工作人员回复称,道路养管单位多方排查,确认该井无主。为保障市民出行安全,道路养管单位已经采取行动,对该井进行填埋处理,并及时恢复了人行道的正常通行功能。后期会进一步加强对城市公共设施的日常巡查与维护,及时发现并消除潜在安全隐患,为市民营造安全、舒适的出行环境。

▶河西区大沽南路

吉盛路天桥伸缩缝大 经过小心

■记者 高立红

“大沽南路吉盛路天桥上的伸缩缝越来越宽了,能不能修一修?”近日,有市民向本报热线反映这个问题。

记者在现场看到,吉盛路天桥是一座金属材质的桥,两侧各有两个方向的人行梯道与主桥相连。四个方向的梯道与主桥之间都有缝隙,且缝隙宽窄不等,最宽处有两指宽,位于西侧北向梯道与主桥之间。桥体锈迹斑斑,缝隙处锈蚀比较严重。一位从桥上经过的市民说:“缝隙是逐年加大的,大伙儿更担心桥体的安全。是否有必要抓紧维修?”

记者向市道桥中心通报了情况。工作人员现场调查后回复说,相关养管单位已经知道此事,吉盛路天桥的梯道与主桥之间缝隙为伸缩缝,随四季温度差而产生相应变化。两至五厘米都属于此桥伸缩缝的安全范围,所以请大家放心,不会危及桥梁结构的安全。但读者反映的伸缩缝边缘翘起,的确存在安全隐患,为此,道桥部门已经进行打磨除锈油饰施工。

市道桥中心及养管单位将保持巡查,如果发现伸缩缝超出安全范围会立即安排抢修。同时提醒市民,年迈的老人和幼小的孩子从吉盛路天桥经过时,要有人陪同,并多加照护。

▶河北区靖江路与涪江道交口

技防网综合接入箱 路中占道

■记者 赵煜

市民刘先生近日向本报热线23602777反映,河北区靖江路与涪江道的交口,一个破损的铁皮箱体摆放在人行便道中间,影响市容市貌,阻碍行人通行。

记者在现场看到,该铁皮箱体表面缠绕着凌乱的铁丝,轻轻一推便左右晃动,箱门已经脱落,露出里面杂乱的线缆。记者在最下方一块白色牌子上看到“联通”字样,“每次骑车、走路经过这里都提心吊胆,稍不注意就可能蹭到箱体。而且它在人行便道中间,夜间更不安全。”附近一位商户无奈地说。从现场情况来看,该箱体的存在时间较长,破损程度较重。

据了解,这个箱体为技防网综合接入箱,2017年交付使用,负责周边15根杆体3公里范围内的安防监控工作。联通公司工作人员回复称,建成时该箱体距围墙50cm,符合当时的设计要求,但由于周边区域规划调整,导致综合接入箱处于如今的尴尬位置。联通公司表示,将联合各关联单位统一协调供电、通信等事宜,在确保周边安防监控功能不受影响的前提下,对该箱体进行迁移。

然而,在箱体迁移之前,占道问题依然存在。刘先生希望相关部门能够加快协调处理进度,早日解决电箱占道问题。

▶津南区碧桂园小区

体育公园修了两年 何时完工

■记者 黄萱

家门口的公园已经修了两年多时间,工程进度慢,居民苦等。

刘先生家住津南区碧桂园小区,门口有块挺大的空地。两年多以前,这块空地规划为体育公园,居民十分期待。但是两年过去了,施工速度很慢,几乎看不到什么变化。“我们从楼上看到,公园的一角种上了树,铺上了路,其他都没有动静。”刘先生说,公园大部分都是土地,风大一点就尘土飞扬。“我们希望知道公园大概什么时候施工,什么时候能建成?”

记者在碧桂园小区东侧看到了围挡围住的地方,居民告诉记者,这便是规划的体育公园。记者在居民提供的照片上看到,围挡内空地的一角有明显的施工痕迹,其余部分都是黄土地。

随后,记者联系津南区城管委,相关工作人员介绍,由于八里台镇地理位置特殊,体育公园需边施工边请专业人员勘测地质情况。马上要进入雨季,也会担心大雨后土地松动。“目前,公园内的管网以及道路铺设都正在进行中,随时有专家到现场查看地基情况,但是完工日期无法确定。”